2012年11月15日 星期四 编辑:化玉军 组版:张静



# 威武之师助建平安日照

武警日照市支队精兵强武做港城忠诚卫士

文/片 本报通讯员 王宇 吕长亮 本报记者 王超



武警官兵搜救落水群众

在美丽的港 城日照,驻守着 -支扎实苦干、 甘于奉献,危难 关头敢打头阵、 勇于牺牲的"人 民子弟兵'

多年来,他 们始终致力于维 护社会稳定,保 障人民群众安居 乐业,积极参与 驻地城市建设, 在反恐处突、看 押看守、武装押 运、抢险救灾、安 全警卫等方面作 出了突出贡献。 他们的名字并不 响亮,他们的衣 着并不光鲜,但 平安日照建设史 上却留下了他们 不可磨灭的足 迹,他们就是驻 守在港城的人民 武警日 照支队。

#### ◎党委科学领导

该支队党委一班人牢牢把握"稳中求 进"的总基调,科学谋划部署,遇有重大任务 党委成员定岗定位,分工负责,围绕中心,各 司其职,各尽其能,形成了整体合力。他们经 常围绕如何解放思想、如何正视问题、如何 围绕主题主线重大战略思想推进部队建设 等问题进行深刻探讨,并通过开展"零失误、 无倒档"活动,组织进行"捂与揭、保与争、干 与靠"大讨论。

重新审视支队建设的矛盾点、寻求部队 科学发展的立足点、研究推动工作的切入 点、提升部队战斗力生成的增长点,在更新 观念、建章立制、干部素质提高和基础设施 建设等短板弱项治理上出重拳、下狠招,着 力解决棘手问题。

同时他们注重建立完善基层意见反馈 机制,让基层官兵为党委机关"把脉问诊", 从而提高党委班子整体建设水平。他们始终 坚持心系基层促提升,聚焦一线抓建设,近 几年部队呈现出稳步发展的良好势头。

#### ◎着眼实战练兵

该支队按照"打牢基础寻求突破、突出 重点固强补弱、全员发动营造氛围、以赛促

训提升水平"的思路,大抓部队军事训练,高 标准、严要求摔打部队。同时结合任务实际, 紧紧围绕"执勤确保安全、处突确有把握、反 恐确能制胜、维稳确保平安、救援确保有效" 的目标,狠抓反恐处突、抢险救灾等专业力 量建设。

针对部队训练层次低、官兵军事素质 弱、维稳处突难打赢等实际,坚持每季度举 行一次军事会操,通过奖优惩劣,不断激发 官兵训练热情。他们每年组织狙击手培训、 专勤专训及预提指挥士官集训,培养了一大 批训练尖子和处突能手,促进和带动了整个 部队训练水平的提升,为圆满完成任务提供 了人才支撑。

#### ◎文化建设给力

该支队紧跟时代步伐,紧贴官兵需要, 广泛开展健康向上、官兵喜闻乐见的警营文 化活动,驾好通往战士心灵的"文化快车" 用传统文化凝神聚气、用战斗文化铸魂励 志、用网络文化益智育人,把满足官兵精神 需要,加强部队文化建设,作为部队一项基 础性重要工作来抓。

他们坚持走文化育人,文化兴队路子, 积极用文化外展风采、用文化练兵精武、用 文化提升士气,在警营文化建设上,积极挖 掘驻地文化元素,拓展警地文化共建联创活

动渠道,多次与驻地企事业单位、院校举行 演讲、授课、文艺晚会等活动,丰富了生活, 提升了素养。同时注重抓好营区文化建设, 使部队营区成为了强化使命意识的"红色殿 堂"、激励爱警精武的"无声讲堂"、培育战斗 精神的"固定课堂",充分发挥了营区文化环 境对官兵潜移默化、润物无声的教化作用, 从而丰富了警营文化,陶冶了官兵情操。

### ◎出色完成任务

该支队瞄准任务抓落实,紧盯弱项求突 破,紧紧围绕建设现代化武警目标,坚持任 务牵引、信息主导,以战斗力生成模式转变 为主线,着眼提高基于信息化条件下的执勤 处突能力。

同时坚持改革创新促进发展,始终盯紧 重难点问题,深入查找不同领域、不同层次 影响多样化军事能力提高的薄弱环节、主要 症结、突出矛盾和制约因素,寻求有效对策 和办法,努力在发现问题、研究问题、解决问 题中推进多样化军事能力建设的深入发展。

多年来,他们凭借过硬的军事本领、顽 强的战斗作风、严谨的作风纪律,先后参与 并出色完成了处置劫持人质、扑灭河山大 火、搜救落水群众、水运会安保等数百起大 型临时性任务,充分展示了武警部队威武之 师、文明之师的良好形象。



▲今年国庆节,在市政府广场举行升国旗仪式。



▲武警官兵加强训练,提高军事素质。



▲水运会期间,武警官兵举行升国旗仪式。

## 记莒县小店镇南王家官庄村

搞好水利设施建设,解决农业灌溉问题

水利是农业经济的命脉,是实现农业高产丰收的基础。该村"两委"班子非常重视加强农田水利设施建设,并于2011年上半年投资90000多元,对村东量大井进行了加深保修,使大井存址达到100立方米,并将原来的柴油动力抽水改换为电力抽水,进一步提高了劳



搞好村庄道路建设,方便群众生产生活

一个人。 一个一。 一个一。 一个一。 一个一。 一个一。 一个一。 一个一。 一个一。 一个一。 一一一。 一一。 一。

建设高质量村头公园, 让村民生活更幸福

在村里建设公园,满足群众休闲娱乐需求是该村造福民众的又一重大举措。2012年,该村在莒县住建局领导的关心支持下,投资36万元着手进行村头



